

本版协办



中山市南头镇商会



中山市江西商会

南头镇商会、三角镇商会 “敬老”服务进社区

本报讯 近日,南头镇工商联(商会)和三角镇工商联(商会)藉“重阳节”和“光彩服务日”之际,分别组织义工队伍进入社区开展“敬老爱老”志愿服务活动。

南头镇工商联(商会)组织广济医院医务义工服务队联合镇个私协会南头分会光彩服务队在将军社区开展“敬老爱老”志愿服务进社区活动,服务内容包括“义剪”、“按摩护理”和“健康义诊”等项目。志愿者为老人修理指甲、修眉化妆、做护理按摩,为老人开展包括测血糖、量血压、高血压病等检查,讲解老年人高发疾病预防与治疗的相关知识。

三角镇工商联(商会)与广东齐创建设有限公司中山第一分公司联合开展重阳敬老送暖活动,商会志愿者服务队走访慰问了镇内15户独居老人,志愿者们详细了解独居老人的生活起居困难,并为老人们送上慰问金和慰问品,使他们感受到社会关怀和温暖。

(黄标)

中山市茂名商会举办首届足球联赛

以比赛促乡情

本报讯(见习记者 谢子亮)10月20日下午,由市茂名商会主办的2018年茂商“睿善堂”杯中山茂名人名首届足球联赛开幕式在东区佰世足球场正式举行。中山市茂名商会会长陈武等领导以及参赛的中山市高州、化州、信宜、电白4支足球队出席了开幕式。

据介绍,本次活动将持续2个月,一共将上演12场赛事,且主办方也希望通过举办本次活动,不断弘扬“好心茂商,博爱共赢”的精神。陈武在开幕式上表示,中山茂商首届足球联赛将通过足球运动团结乡情,增进交流,踢出风采。“商会不仅是一个连接政府部门和企业之间的桥梁,也可以成为一个异地客商相互抱团取暖、共话乡情的地方。我们也一直致力于把中山市茂名商会打造成一个中山茂商的大家庭。”陈武介绍说。

开幕式后,四支参赛球队按照抽签结果进行了第一轮的比赛。

各类“大师”云集陶瓷基地

中山市贵州商会会员崔俊创办陶瓷企业成功跨界教育旅游领域

10月24日,记者走进板芙镇靠105国道边上一座上万平方米大型厂房,这是中山市大盛陶瓷工艺品厂和中山市大盛文化传播有限公司,大门右边是近两千平方米的陶瓷工艺品展馆,展示着数千件各式陶瓷工艺品;左边是近三千平方米的陶艺文化教育培训体验基地,设有陶艺手工制作、沙画等大型教室,一大群小学生正在学陶艺拉坯或沙画;再往里走十几米则是五千平方米的陶瓷产品生产车间,几十名工人在忙碌着。在烧成车间的四台电脑程控电窑前,一名工人把刚出窑的数百件陶瓷产品从窑柱架上取下,他告诉记者:“这些都是台灯、落地灯的陶瓷灯座,是国内几大知名灯饰品牌配套的出口产品。”

中山市贵州商会会员崔俊是这两家公司董事长。他介绍,大盛陶艺已经发展成中山唯一集设计研发、生产、销售、文化教育、旅游餐饮、慈善公益于一体的综合性陶瓷全产业链企业,目前是广东省最大的陶艺、沙画研学培训基地。

●一群美术人合作创办陶瓷饰品工厂

40出头的崔俊是贵州省贵阳人,从小酷爱美术,1997年毕业于成都理工大学美术油画专业,曾在深圳、中山等地的陶瓷工艺品厂担任工艺总监;其妻谭来辉毕业于景德镇陶瓷大学陶瓷艺术设计专业,曾在贵州某工科院校任教几年,也在陶瓷企业任过技术主管。

2015年初,从业十多年的崔俊在板芙镇创立中山市大盛陶艺工艺品厂,专门研发生产灯饰陶瓷配件、酒店和家居装饰品、个性私人定制陶艺品、茶具、花瓶等工艺摆件。他深知陶瓷企业最关键的竞争力是产品设计和产品质量。他主动与各大院校

结成校企合作关系,从各地挖到多位艺术学院科班出身同行组成技术团队,还聘请黄红屏、徐泽源、文远等多位工艺美术大师担任企业顾问;全厂60多名工人大多数是具有工艺美术功底的技术人员,并投入近300万元购置国内最先进的电脑程控电窑等大型生产设备,确保产品质量稳定而色泽均匀。

短短四年,“大师”云集的大盛陶艺工艺品厂凭着工艺造型和产品品质,在国内灯饰和家居饰品行业站稳脚跟,成为珠海大千集团、深圳艺展中心以及开元、华艺等国内多个知名灯饰品牌的指定供应商,目前每月出产陶瓷产品超过1万件(套),其中60%出口欧美市场。崔俊担任中

山市工艺美术协会副会长、中山市雕塑专业委员会主任、国际(澳门)学术研究院艺术顾问等多个社会职务,并创办了大盛慈善公益基金。

●两夫妻赔本打造陶艺教育实践基地

一家陶瓷工厂为何要搞青少年陶艺教学培训基地?这其中有一段故事渊源。2016年初,有客户主动找上门来洽谈设计合作,看到大盛陶艺独有的优势,建议崔俊:“何不开设陶艺体验项目,把陶艺文化教学培训、工业旅游结合起来?为中国传统陶艺文化的传承做点贡献。”谭来辉很想继续发挥自己的教学专长,而崔俊也认为这是行善积德



技术人员在修整陶坯。

的公益事业,于是很快腾出近五千平方米厂房,投入200多万元购买教学设备,并成立“中山市大盛文化传播有限公司”。从2016年夏至至今,该企业接待前来开展陶艺体验培训活动的中小学生从几百人次/月增至目前4000人次/月,每年接待各类艺术院校上千名毕业生前来开展毕业实习设计制作活动。

谭来辉坦言,陶艺活动是一项利国利民的社会公益活动,能让青少年训练手协调、学会发散思维形成新创意,亲子陶艺活动更能增进家庭亲情关系、促进

社会和谐。“国内教育都是灌输式的应试教育,陶艺可以提高动手能力,激发思维创新能力,既增加生活乐趣,又使人变得更聪明。”

但崔俊也对记者坦言,开办陶艺文化教学培训基地至今并没有盈利,是用工厂的盈利来填补亏损才维持下来,“您看近几年街上那些五花八门的陶吧,有哪家能撑过三年?所以,政府和社会各界都应该关注这项既可以传承传统文化又可以开发智力的社会公益活动。”

文/图 本报记者 黄标
通讯员 黄敏

交学费购社保 选轮椅包接送

宜宾商会会员助残 疾贫困学生重返校园

本报讯 近日,中山市宜宾商会会员企业中山市新隆五金塑料厂总经理曾德智资助家乡一名残疾贫困学生重返校园求学,在微信群、朋友圈中流传并获得多人点赞。

今年9月底,曾德智回到四川宜宾市南溪区老家探亲,特地去看望他曾经资助过的小老乡邱方梅。当他来到邱方梅

家看到现状,心情五味杂陈。三年前,曾德智在一次偶然的机会认识邱方梅,了解到这个花季少女有着让人心酸的经历:她出生八个月时父亲意外去世,妈妈不忍贫苦生活而离开了她,她拖着先天残疾的身躯与爷爷奶奶相依为命。那一年,曾德智为她提供了一些资助,如今邱方梅已经初中毕

业,爷爷奶奶也老了,没有能力再送她上学。邱方梅见到曾德智时很兴奋,曾德智从她眼神里看到了期待、渴望。当曾德智告诉邱方梅,他愿意帮助她继续上学,她流下激动的眼泪。

曾德智为邱方梅联系当地相关学校,但因她脚残疾的特殊原因,很多学校望而止步,

在南溪区教育局的帮助下,宜宾市南溪职业技术学校为邱方梅敞开大门,让这个孩子再一次燃起读书向往美好生活的动力。

曾德智出资为邱方梅交了学费,还以自己公司的名义为邱方梅购买社保,并亲自去挑选一台电动轮椅送给她,希望她在以后的学习生活中更加便利,同时

安排好每星期接送她回家的车辆。从此,邱方梅开始了新的学习生活。

曾德智说:“这个孩子以后的人生路还很长,爷爷奶奶会老去,不可能一直陪在她身边,现在必须让她学习更多的技术知识,将来才能独自面对生活。我只是力所能及地帮她做了点事情。”

(黄标 张燕)